10. Cmeceno npoussejieHuE

Cuaurame, ue cMe (PUKCHPAJA OPUEHTAIUSTA B IIPOCTPAHCTBOTO.

1. dedunnmusa: CmeceHo IpousBeleHNe Ha BeKTopuTe a,b,c HapudaMe 4ucjioTo

(a,b,c)=<a x b,c>.

1. Teopema: Heka BekTopure a,b,c He ca kommnanapuu. ToraBa 06eMbT Ha TTAPAJIETICITUIIE A
HOCTPOeH BLPXY a,b,c e pasen Ha |(a,b,c)|, a obembT Ha TeTpaebpa, MOCTPOEH BbPXY a,b,c
e pasen Ha 1|(a,b,c)|.

Zloxazamencmeo:

Hexka 1.0 e npousBoJjiHa To4Ka OT IIPOCTPaHCTBOTO U ToukuTe A, B, C' ca, Takusa 4e O—1>4 =a,
OB =b 1 OC =c.

Heka OAC1BCB101A, e mapaJjesienuiie]] OoCTpoeH Bbpxy a,b,c. Heka h e Bucounara
cuycuata ot T.C' kbM crpanara OAC|B. Obembr Ha napasesnenunesa e V = Soac, gh.
OAC) B e ycuopeHuk 1noctoeH Bbpxy a,b. CienoBaresso junero Soac, p € PaBHO Ha |a X b|.
Heka ¢ = Z(a x b, c).

Ako ¢ < T, TO a = @, CIIeI0BATEIHO COS v = c0s @ > 0 1 cos a = [cos .

Ako ¢ > 5, To a = T — (, CIEJIOBATEIHO COs & = — cos @ > 0 1 cosa = [cos ).
Umame h = |c|cosa = |c||cos p|. Cremoarenno obembr V = |a X bl|c||cosp| = |< a x b,c >
| = |(a,b,c)|.

Soaph

Jlutero Ha TeTpaeabpa MOCTPOEH BBLPXY a,b,c e paBeH Ha ,a Soap = %\a x b|, T.e.

3
%%\a X bl|c||cos | = %(a,b, c).

CsoiictBa: (CMeceHOTO POM3BEIEHIE NMa, CIIEIHUTE CBOICTBA!
1) (a,b,c):(b,c,a):(c,a,b):—(b,a,c):—(c,b,a):—(a,c,b);
2) (Aa,b,c)=(a,\b,c)=(a,b,Ac)=Aa,b,c, 3a \ € R;

3) (al + a27b’c):(alab’c)+(a27b’c)'

2. Teopema: Heka K = Oejeses e adpunna KoopAnHATHA CHCTEMa B IMPOCTPAHCTBOTO M
BeKTOpHTE a,b,Cc MMaT KOPJMHATH CHOTBETHO (a1, as,as), (b1,be,bs) u (c1,co,c3) cupsvo K,
TOraBa



al b1 C1 2
(a,b,c)=| a2 by c2 |(e1,e2,€3)
as bg C3

,ﬂomwamancmeo:
Umanme (a,b,c)= (a1e1 + ages + ages, bier + baea + bses, creq + caea + czes);
T"bﬁ KaTO CMECEHOTO IIpOU3Be/IeHnE € JIMHEITHO OTHOCHO TPpUTE CH apryMeHTa IIoJIydaBaMe:

3
(a,b,e)= > asbjcr(ei, e, er).
Z‘?j7k:1

AKo J1Ba OT BEKTODHUTE €;, €5, €, Ca PaBHH, TO CMECEHOTO Ipoussejienue (e;, e;,e;) = 0 n Taxa
oJIydaBaMe

(a,b,c): (a1b203 — a1b302 — agb163 + a26301 + agblcg — agbgcl)(el, €9, 63) =
ap b1
az by cz |(e1,e2,e3)
az bz c3



